

2008年度郑州审计报告出炉

精品街改造挤掉近亿元水分

审计报告·扫描

去年市财政预算执行良好 从总的审计情况看,2008年,我市财政工作全面落实积极的财政政策,克服国际金融危机带来的压力,继续加强收入征管,市本级一般财政收入平稳增长,一般预算收入质量名列全省前茅,预算执行和其他财政收支的总体情况良好。

昨日举行的市十三届人大常委会第五次会议上,市审计局局长李连渠向大会报告了2008年度我市本级预算和其他财政收支审计情况,此次审计共查出应缴未缴财政收入1356.98万元,偷逃税款38.39万元,挤占挪用专项资金4048.5万元,政府投资项目审减节约资金24246.84万元。

本年度的审计涉及20个部门和单位、15个政府投资项目,并且还解决民生问题的6个专项资金以及4个其他专项资金管理使用情况进行了审计。 晚报记者 李萌

关键词:部门预算管理审计

12单位挤占挪用专款4000余万元

今年共对20个部门和单位预算执行情况进行了审计。经过多年的审计监督,发现的问题属管理方面的较多,违纪违规问题明显减少,主要问题有:应缴未缴财政,有4个单位共计934.3万元。其中,市公安局31.6万元,市房管局862.2万元,尖岗水库40万元。挤占挪用专款,有12个单位挤占挪用各项专款4048.5万元。其中,市契税中心挪用契税收入发放营业税、个税补贴2197万元,支付契税助征费135万元;市规划局公用经费挤占专款679.5万元;市水利局注册公司挪用专款334.2万元;市公安局挪用基建专款90万元;市司法局挤占专项事业费60.1万元。

关键词:重大投资项目审计

21项重点工程审减金额2亿多元

每年的政府投资项目都备受关注,2009年我市共安排政府投资审计项目21项,截至7月底完成15项。经审计,审减金额为24246.84万元,综合审减率为16.9%。

审减的项目有:10条精品街建设整治工程审减9038.9万元(不含沿街立面整治),107国道综合整治工程审减9208.2万元,金水路东段改造工程审减3216万元,外国语中学校园改造项目审减386.7万元,郑州市思齐学校建设项目审减1985.5万元,马头岗污水处理厂建设项目审减411.7万元。

李连渠说,审减额较大的主要原因有:一些施工单位受利益驱动,重报多报工程量或高套定额,影响了工程造价的真实性;一些工程项目规划设计和施工图设计变更频繁,影响工程进度及增加工程造价等。

关键词:民生资金审计

新农合:2000多人重复参保、多拿财政补贴23.9万元

我市审计部门组成12个审计组,对全市新型农村合作医疗基金征收、管理及使用情况进行了审计。结果发现有重复参保多申领财政补贴问题,发现有2746人重复参保,多申领财政补贴23.9万元。

城市居民低保金:登封市财政局挪用54万元

我市已建立了较为规范有效的城市居民最低生活保障制度,能够根据当地实际情况及时调整低保补助标准,并已全部实行社会化发放,但在具体操作方面仍然存在一些问题。在对登封市的抽查中发现,该市财政局挪用城市居民低保金54万元。

新农村建设资金:2000多万元建设资金不到位

在我市新农村建设工程的审计中发现,建设项目资金管理出现问题,部分建设项目配套

资金不到位,各县(市)、区和乡(镇)配套不到位资金总计2408.7万元,占应配套资金总额的18.5%。

家电下乡补贴:发放补贴资金不及时

2008年我市收到中央下拨“家电下乡”专项补贴资金1142万元,市县应配套资金285.5万元,全年销售“家电下乡”产品34760台(部)。

通过审计发现,在“家电下乡”政策落实中,存在发放补贴资金不及时的问题。对全市12个县、市(区)36个乡的880台(部)家电购买户进行随机抽查发现,能在15天以内领取到补贴的有243户,占27.6%;15天以内难以领取到补贴的有637户,占72.4%。补贴发放不及时现象较为普遍。

万村千乡市场工程:3市200多万资金未及时下拨

“万村千乡市场工程”系农村连锁经营超市建设工程,自2005年实施以来,全市已通过验收合格农家店1096个,行政村覆盖率为100%。

审计调查结果表明:新郑市、登封市、新密市3个地区资金未及时下拨计228.6万元。

消费者呼吁:将公交站改为公交港湾

既方便又漂亮

漂亮、规整的花园路一向被称为是郑州的“迎宾大道”,然而,花园路与农业路口新玛特总店前的公交车站却常常拥堵,并造成附近几条路交通不畅,严重影响了花园路的形象,近日,一名热心消费者呼吁,尽快把该公交车站向西移,改为公交港湾以改善现状。

自新玛特总店开业以来,花园路商圈迅速崛起,该路段的人流量、客流量也急剧上升,与这种发展不相适应的是,作为来往此间的主要交通渠道之一的公交车站却没有改进,导致目前拥堵现状。

“很多领导到郑州来,都要开车到花园路上看一看,这条路早已成为我们的形象大道,尤其是大气、典雅的新玛特总店为这条路增辉不少。如果领导们来视察,却看到道路拥堵,影响的是郑州的形象啊。”这名热心消费者说。

据了解,郑州市有关方面在进行精品街整治和建设时,花园路首当其冲,有关部门提出,要将花园路建得像花园一样,而一个拥堵的“花园”显然不是有关部门想要达到的目标。记者在采访时发现,以农业路与花园路为十字中心,北至郑州市动物园,南至红专路,形成了一个“车辆最拥堵区域”。“这个状况跟新玛特总店广场前的那个公交站点有关,大批人流、车流,大量的公交车都在这里停靠、路过,不建公交港湾显然不行。”一名正在等公交的市民说。

市民高女士说,该公交站点为附近的居民以及到此购物的消费者带来了巨大的便利,但是从城市形象以及交通的便利程度来说,就不

敢恭维了。高女士每次到新玛特总店购物,在其广场前的花园路上,通常都要堵上5分钟,多则七八分钟才能到达该商场的地下停车场。

在高女士看来,此处严重的拥堵不仅影响了附近居民的正常生活和出行,更损害了郑州的城市形象。在她的心目中,花园路就代表着郑州,尤其是新玛特总店所处的位置,更是郑州的金融、文化、行政、商业、休闲娱乐中心。“这样的一条大道,不该不顾形象。”高女士说道。

“如果将此公交站点改造成像金水路上一样的公交港湾,这个问题或许就解决了。”高女士建议有关部门加强协调和规划,将此公交站点向西移,建成一个有一定停泊面积的公交港湾,既能提高公交车的运营能力,还可以把公交港湾做成一个漂亮的公共景观。

笔者随后联系了郑州公交总公司企业文化处处长赵青海。赵青海表示:“这种提法是一种好事。目前我们整个城市的道路设计和改造,公交站点的设计都在朝着科学合理的方向发展,避免出现这种人车混行的状况,针对这个站点的情况,可以做技术性的探讨,港湾式停靠站是一种方案,不过具体的改造还要根据道路的条件,有些道路具备改造的条件,有些道路是不具备改造条件的。希望大商新玛特郑州总店跟公交公司运安处反映一下情况,促成此事。” 梁冰 冯刘克

审计报告·追踪

相关部门自查自纠 整改情况年底再作报告

从审计反映问题的整改情况看,许多单位都能做到边审计边整改。目前,已补缴税款20万元,通过财政扣款182万元,归还挪用的专项基金2197万元。

对于审计调查中反映的问题,有关单位正在研究制定相应的整改措施,总的整改情况将于年底前向市人大常委会作出专项报告。

相关新闻

去年全市财政一般预算收入299.4亿元

市财政局局长王春山向市十三届人大常委会第五次会议作关于2008年财政决算和2009年1-6月份财政预算执行情况的报告。报告显示,2008年我市在扩内需、保增长、保民生方面,财政收支均完成预定目标,决算情况良好,全市财政一般预算收入合计2993964万元,全市财政一般预算支出实际完成2895018万元。在今年上半年,全市一



般预算收入实现时间过半、任务过半,收入质量全省最高,一般预算支出保持快速增长,预算执行情况好于预期。全市财政一般预算收入1485838万元,增长3.92%,完成预算的51.02%。全市财政一般预算支出1332671万元,增长14.72%,完成预算的44.86%。

晚报记者 李萌

我市拟规定:主体质量不合格购房者可以退房

市十三届人大常委会第五次会议对《郑州市城市房地产开发经营管理条例(修订草案)》进行了第二次审议,与一审内容相比,二审草案新增了不少内容。

常委会组成人员认为,国务院出台的条例以及最高人民法院的司法解释都规定了房屋主体结构不合格的,购买人有权退房。而一审草案规定的承担责任的方式是先由开发

企业维修,维修不达标的,才可以调换或者退房,限制了购房者的权利,并且违背了上位法的有关规定。对此,二审草案进行了修改,并单列一个条款规定商品房交付使用后,购房者认为主体结构不合格的,可以申请重新核验,如果确属主体结构不合格的,购房者有权退房。

针对一些开发商只建房子对外销售,但与此要求配套建设的学校等公共设施不按规定建设的情况,二审草案增加了相关条款,规定与房地产开发项目配套的基础设施和公用设施建设,应当按照规划与开发项目同时设计、同时建设、同时交付使用。

晚报记者 李萌 胡申兵

华亦数理化正在报名中
地址:文化路文化大厦四楼(省实验中学向北50米路西)
电话:63805679 13203736789

欢迎读者来电、来函给新玛特总店“挑刺”。挑刺专线:13598068018